
1. 다음 중 순환소수의 표현으로 옳은 것은?

① 0.242424 · · · = 0.2̇4̇ ② 2.34234234 · · · = 2̇.34̇

③ 0.052052052 · · · = 0.05̇20̇ ④ 1.26666 · · · = 1.2̇6̇

⑤ 0.432432432 · · · = 0.43̇24̇



2. 다음 중 순환소수의 표현으로 옳은 것을 모두 고르면?

① 0.30404 · · · = 0.3̇04̇ ② 1.203203 · · · = 1.2̇03̇

③ 2.2020 · · · = 2.20̇2̇ ④ 0.44141 · · · = 0.4̇41̇

⑤ 1.477 · · · = 1.47̇



3. 다음 중 순환소수의 표현이 옳은 것을 모두 고르면?

① 2.0333 · · · = 2.0̇3̇ ② 0.3212121 · · · = 0.32̇1̇

③ 1.231231 · · · = 1̇.23̇ ④ 3.015015 = 3.0̇15̇

⑤ −0.340340 · · · = −0.3̇4̇



4. 51

11
과 5.9̇ 사이에 있는 수 중에서 자연수를 구하여라.

답:



5. 0.2̇x + 0.5̇ = 1 일 때, x 의 값을 구하여라.

답: x =



6. 46

22
을 소수로 나타낼 때, 순환마디는?

① 9 ② 09 ③ 90 ④ 090 ⑤ 9090



7. x = 1.8̇2̇ 를 분수로 나타내기 위한 가장 편리한 식은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 1000x − x

④ 100x − 10x ⑤ 1000x − 10x



8. 다음 중 순환소수를 x로 놓고 분수로 고칠 때, 1000x − x가 가장 편리
하게 사용되는 것은?

① 0.52̇1̇ ② 0.5̇21̇ ③ 5.2̇1̇ ④ 5.21̇ ⑤ 5.52̇1̇



9. 다음 중 순환소수 x = 0.2̇6̇ 을 분수로 나타내려고 할 때, 가장 편리한
식은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 100x − 10x

④ 1000x − 10x ⑤ 1000x − 100x



10. x = 4.566666 · · · 에 대하여 다음 중 옳은 것은?

① 4.5̇6̇으로 나타낸다.

② 순환마디가 56이다.

③ 분수로 나타내면
92

33
이다.

④ 100x − 10x = 411이다

⑤ 순환하지 않는 무한소수이다.



11. 다음 중 대소 관계가 옳게 나타내어진 것은?

① 1 > 0.9̇ ② 0.2̇3̇ < 0.231 ③ 0.1̇0̇ <
1

11

④ 0.3̇2̇ < 0.3̇ ⑤ 0.2̇3̇ <
2

9



12. 순환소수 0.38̇에 a를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
a의 값이 될 수 있는 가장 작은 자연수는?

① 3 ② 9 ③ 18 ④ 90 ⑤ 99



13. 순환소수 1.1̇5̇에 a를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
a의 값이 될 수 있는 가장 작은 자연수는?

① 3 ② 9 ③ 33 ④ 90 ⑤ 99



14. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 3 = 2.9̇ ② 5 = 4.9̇0̇ ③ 0.4 = 0.39̇

④ −2.7 = −2.69̇ ⑤ −0.7 = −0.69̇



15. 다음 식을 만족하는 0 이 아닌 숫자 a, b, c, d, e 의 합을 구하면?

0.abċdė =
abcde − ab
99900

=
13665

99900

① 15 ② 16 ③ 18 ④ 21 ⑤ 25



16. 순환소수 1.4̇ 를 a 라 하고 0.28̇ 의 역수를 b 라 할 때, ab 의 값을
구하여라.

답:



17. x =
a
90

(a는 100 이하의 자연수)일 때, x가 정수가 아니면서 유한소

수가 되는 a의 값의 개수를 구하여라.

답:



18. 다음 보기에서 옳은 것을 모두 고르면?

㉠ 모든 정수는 유리수이다.

㉡ 모든 유리수는 유한소수이다.

㉢ 모든 순환소수는 유리수이다.

㉣ 유한소수로 나타내어지지 않는 분수는 모두 순환소수로
나타낼 수 있다.

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉢, ㉣

④ ㉠, ㉡, ㉣ ⑤ ㉠, ㉢, ㉣



19. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 순환하지 않는 무한소수도 분수로 나타낼 수 있다.

② 순환소수는 모두 유리수이다.

③ 유한소수는 모두 유리수이다.

④ 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 무한소수는 유리수가 아니다.



20. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 유한소수는 모두 유리수이다.

② 무한소수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수이다.

④ 유한소수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 정수가 아닌 유리수는 유한소수나 순환소수로 나타낼 수 있다.


